

SAJTÓFIGYELŐ

MAGYAR HÍRDELTŐ
BUDAPEST, IX., ULLÓI ÚT 51
Telefón: 138-068, 337-748, 340-728

1974 FEB 5

Népszabadság

37h. 28

LMH Párt- és állami vezetők látogatása a Szovjet Kultúra és Tudomány Házában

Kádár János elismerő szavai az intézmény tevékenységéről

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Losonczi Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, valamint az MSZMP Politikai Bizottságának és titkárságának több tagja hétfőn ellátogatott a Szovjet Kultúra és Tudomány Házába.

A vendégeket V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, s a nagykövetség több vezető munkatársa, valamint az intézmény vezetői fogadták. Az üdvözlés után a magyar párt- és állami vezetők I. I. Bagyulnak, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetsége magyarországi képviselőjének kalauzálásával megismerkedtek a Szov-

jet Kultúra és Tudomány Házának sokoldalú tevékenységével. A többi között megtekintették a központi Lenin-múzeum, a leningrádi Lenin-múzeum és a Tretyakov Képtár grafikai anyagából rendezett Lenin-kiállítást, valamint a ház más kiállításait, nyelvi laboratóriumait, könyvtárait, zene-szalongját. Hosszasan időztek Borisz Scserbakovnak, a Szovjetunió képzőművészeti akadémiaja levelező tagjának kiállításán is.

Az egyes részlegek megtekintését baráti beszélgetés követte. V. J. Pavlov nagykövet köszönetet mondott a magyar párt- és állami szerveknek a segítségért, amelyet a Szovjet Kultúra és Tudomány Házának létrehozásához, s a meg-

nyitása óta végzett munkájához nyújtottak. Elmondotta, hogy minden feltétel biztosított az intézmény rendeltetésszerű működéséhez, a szovjet tudomány és kultúra eredményeinek ismertetéséhez. Az intézményt megnyitása óta több mint kétszáz ezren keresték fel. Különösen a munkás-ság, az ipari vállalatok dolgozói, a fiatalok, a KISZ-aktivisták látogatják nagy számban; rendezvényei sok gyermeket is vonzanak.

Kádár János a baráti beszélgetés során hangsúlyozta, hogy a Szovjet Kultúra Háza létrehozásának céljához méltóan tölti be rendeltetését; eredményesen mutatja be a Szovjetunió tudományos és kulturális eredményeit hazánkban. Tevékenységével a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió barátságának, együttműködésének további szélesítését, erősítését szolgálja. A Szovjet Kultúra és Tudomány Házában folyó tevékenység igen jelentős népünk életében, s annak az ügynek a szolgálatában, amelyért a szovjet és a magyar nép egyaránt dolgozik. Az intézmény munkája — bár rövid idő telt el megnyitása óta — máris megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak. A Központi Bizottság első titkára további eredményes tevékenységet kívánt a Szovjet Kultúra és Tudomány Házának közös ügyünk javára végzett munkájához.

Kádár János Vjacseszlav Szergejevnek, az intézmény igazgatójának kérésére emléksorokat írt a Szovjet Kultúra és Tudomány Házának vendégkönyvébe, amelyet aláírásával ellátott a látogatáson részt vett többi magyar vezető személyiség is.



A vendégek és a vendéglátók a képművelésen.

37h. 1973 NOV. 9

Magyar Hírlap

Ma adják át a Szovjet Tudomány és Kultúra Házát I. I. Bagyul nagykövetségi első titkár sajtótájékoztatója

A fővárosban pénteken adják át rendeltetésnek a Szovjet Tudomány és Kultúra Házát. A Semmelweis és Kossuth Lajos utcai sarképületben kialakított új intézmény közeli megnyitása alkalmából I. I. Bagyul, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetsége magyarországi képviselője, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára csütörtökön sajtótájékoztatót ismertette a létesítmény tudományos és kulturális programjának terveit.

A Szovjetunióknak a világ 32 nagyvárosában működik hasonló tudományos-kulturális intézete. Ezek közül a budapesti lesz a legnagyobb és a legmodernebb. Korszerűen felszerelt 220 személyes filmvetítő- és előadóteremben — szinkrontolmácsok közreműködésével — rendeznek ismeretterjesztő és filmelőadásokat, s a nagyterem színpadán művészegyüttesek is fellépnek. A kulturális központ modern kiállítótermeiben képzőművészeti, fotó- és népművészeti kiállításokat, tudományos és műszaki bemutatókat rendeznek.

Gazdag programot ígér a ház zenei szalonja is. Az épület 60—80 személyes kamarazene-teremben — a tervek szerint — szovjet és magyar zeneszerzők, előadóművészek adnak egymásnak találkozót. Itt mutatják be a legkiválóbb orosz és szovjet zenei alkotásokat és különböző előadóesteket, kamarazenei koncerteket is rendeznek. A tudomány és a szépirodalom iránt érdeklődők a 25—25 ezer kötetes irodalmi és tudományos-műszaki könyvtárban válogathatnak kedvük szerint. A két könyvtárban szemléltető bemutatóval egybekötött előadásokat, irodalmi esteket, író-olvasó találkozók tartanak. A kulturális központ könyvtára közvetlen telerösszeköttetésben áll majd a moszkvai

központi könyvtárral is, s a vendégek kívánságára Moszkvából is megkérlik a keresett könyvkülönlegességeket.

A Szovjet Tudomány és Kultúra Háza jelentős segítséget nyújt majd az orosz nyelv oktatásához: a legmodernebb audiovizuális eszközökkel felszerelt nyelvi laboratóriumban szovjet szakemberek tájékoztatják a hazai általános és középiskolák, egyetemek orosz nyelv tanárait a nyelvoktatás legújabb, leghatékonyabb módszereiről. A fotólaboratórium — ingyenes kölcsönzéssel — tudományos és ismeretterjesztő, valamint dokumentumfilmeket, magnetofonfelvételeket és diafilmeket bocsát az érdeklődők rendelkezésére.

Az intézményben számos klub működik majd, amelyek a legváltozatosabb módon segítik a szovjet emberek életének, munkájának megismertetését.

A kulturális központ tervei szerint hente egy alkalommal szovjet játékfilmeket vetítenek, amelyeket bárki megtekinthet. A jövő év elejétől minden héten egy napra az egész házat átengedik a gyermekeknek: ifjúsági és mesefilmeket mutatnak be a pajtásoknak és különböző találkozókat szerveznek szovjet pionírokkal.

A különböző tudományágak művelőinek — a Magyar Tudományos Akadémia és intézetei közreműködésével — számos szakmai jellegű előadást, konzultációt, tapasztalatcserét szerveznek tudományos eredményeik megvitatására.

A változatos program összeállításában a ház gazdái szorosan együttműködnek majd a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Hazafias Népfőrd, a SZOT, a KISZ, az MTESZ és a TIT vezetőivel.

Tervezik azt is, hogy rendezvényeikkel a vidéki városokat is felkeresik. A vidéki program keretében neves szovjet művészekkel és politikai személyiségekkel szerveznek találkozókot.

A Szovjet Tudomány és Kultúra Házának Kossuth Lajos utcai frontján Nyírfácska elnevezéssel ajándékboltot és egy könyv- és lemezzaküzetlet nyitnak. A központ Bajkál nevű 80 személyes éttermében pedig orosz nemzeti ételeket és italokat szolgálnak fel a vendégeknek.

1973 NOV 7

SAJTÓFIGYELŐ

MAGYAR HÍRDELTŐ
BUDAPEST, IX., ULLÓI ÚT 51
Telefón: 138-068, 337-748, 340-728

37h. 28

Magyar Hírlap

November 9-én nyílik

A Szovjet Tudomány és Kultúra Háza Budapesten

I. I. Bagyul nyilatkozata az új intézmény terveiről

November 9-én nagy jelentőségű kulturális és tudományos intézménnyel gyarapodik a főváros, megnyitja kapuit a Kossuth Lajos utca — Semmelweis utca sarkán levő átalakított épületben a Szovjet Kultúra és Tudomány Háza. A szovjet szellemi élet közvetlen, mindennapos jelenlétének otthonában a szovjet szakemberek már alakítják, formálják az intézmény tartalmi munkájának, eseménydús programjainak terveit. Ezekről az elképzelésekről adott tájékoztatást I. I. Bagyul, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetsége magyarországi képviselője, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára.

Mindnyájan örülünk a lehetőségnek, hogy még ebben az esztendőben munkához láthat a szovjet szellemi élet magyarországi képviselője. Mert ilyen funkciót szánunk az intézménynek, amely programjaival a Szovjetunió népeinek, a gazdasági, tudományos, kulturális életben elért sikereit, legújabb eredményeit hivatott megismertetni — mondotta.

A programok végleges menetrendje a jövő év elejére alakul ki, az érdeklődőknek azonban már a következő hetekben is kínálunk kulturális csemegét. A szovjet köztársaságok múzeumainak válogatott műkincseiből szobor- és grafikai kiállítást rendezünk. Ugyancsak közeli terv: az ősi orosz népművészet és iparművészet remkeiből összeállított bemutató. A hamarosan Budapestre érkező szovjet művészeti csoport négy alkalom-

mal zenés-táncos műsort mutat be az intézmény színháztermében.

A további lehetőségek széles skálán mozognak, a fővárosi programokat kívánunk meghonosítani, amelyek a magyar közönség széles rétegeinek, a különböző szakmákban dolgozó, különböző érdeklődésű emberek mindegyikének kínálhat kulturális élményt, tartalmas időtöltést. Természetesen az intézmény szorosan együttműködik majd a Művelődésügyi Minisztériummal, az MTA-val, az MSZBT-vel, a Kulturális Kapcsolatok Intézetével, a Hazafias Népfőrdtal és más szervezetekkel. Fő törekvésünk, hogy különböző baráti köröket, klubokat hívjunk életre: első lépcsőben szeretnénk megszervezni a zenebarátok, a diákok klubját, valamint az orosz nyelvet oktató tanárok és a volt szovjet ösztöndíjasok baráti körét.

Az intézményben helyet kap egy 50 ezer kötetes könyvtár. Egy része a szépirodalom remekeiből és a politikai kiadványokból kínál olvasnivalót. A másik fiókkönyvtárban a szovjet műszaki-tudományos szakirodalom újdonságaiból válogathatnak az érdeklődők. Az alagsorban kialakított hangulatos Bajkál étterem egyik érdekessége lesz a Szovjetunióból érkező 40 literes szamovár. Bizunk abban, hogy az intézményben népszerű, vonzó formában tudjuk megvalósítani a sokféle elképzelést, színes tervet — fejez- te be nyilatkozatát I. I. Bagyul.